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Charta proti domácímu násilí vznikla v roce 2023 jako společná iniciativa organizace ROSA – Centrum pro ženy, Nadace
Vodafone a společnosti IKEA, pod záštitou Odboru rovnosti žen a mužů Úřadu vlády ČR a zmocněnkyně vlády pro
lidská práva Kláry Šimáčkové Laurenčíkové.
Jedná se o veřejný závazek organizací, institucí i jednotlivců aktivně vystupovat proti domácímu násilí a nastavovat
preventivní opatření. Charta reaguje na naléhavou potřebu větší podpory obětí a širší osvěty ve společnosti. Jejím cílem
je vytvářet prostředí, kde bude domácí násilí rozpoznáno, pojmenováno a kde lidé v ohrožení najdou pomoc a oporu.

Zapojení Univerzity Karlovy
Univerzita Karlova se připojuje k Chartě proti domácímu násilí jako veřejná instituce, která nese odpovědnost za
vytváření bezpečného a respektujícího prostředí pro své studentky, studenty, zaměstnankyně, zaměstnance i širší
akademickou komunitu.
Organizacím, které se k Chartě připojují, je k dispozici konkrétní podpora a metodiky, jak ji úspěšně implementovat –
od poradenství při nastavování interních pravidel a komunikace tématu uvnitř kolektivu, až po školení zaměstnanců a
zaměstnankyň o domácím násilí. Součástí je také seznámení s aplikací Bright Sky, která poskytuje pomoc a informace
lidem ohroženým domácím násilím.
Zapojením do Charty Univerzita Karlova vyjadřuje jasný postoj: domácí násilí nesmí být přehlíženo. Chceme být místem,
kde se lidé cítí bezpečně – a kde najdou oporu, pokud ji potřebují.

I vy můžete pomoci...
Chcete být na svém pracovišti kontaktní osobou pro ty, kteří potřebují pomoc? Ne každý má doma bezpečný prostor
– někdy může být v práci lépe než doma. Právě proto vzniká síť ambasadorek a ambasadorů Charty proti domácímu
násilí. Ambasadorky a ambasadoři jsou proškolené osoby, které dokážou citlivě reagovat, nasměrovat k pomoci a být
oporou v situacích, kdy se někdo svěří s tím, že zažívá domácí násilí. Nejde o odborníky, ale o kolegy a kolegyně, kteří
vědí, jak jednat, kam nasměrovat, a jak nabídnout první podporu.

Po absolvování školení budete mít:
- vědomosti o tom, jak rozpoznat domácí násilí, jak komunikovat s obětí a jak ji bezpečně nasměrovat k pomoci,
- metodické karty a praktické materiály,
- podpůrnou skupinu na WhatsAppu,
- kontakty na pomáhající organizace.

Naším cílem je vytvořit síť zaměstnanců a zaměstnankyň, kteří jsou zcitlivění k problematice domácího násilí a mohou
fungovat jako první kontaktní místo – pro nasměrování k pomoci uvnitř organizace i mimo ni.

Jak se zapojit
Chcete pomáhat jako ambasadorka nebo ambasador? Vyplňte do 18.11.2025 krátký  dotazník  – následně vás budeme
kontaktovat ohledně dalších kroků a proškolení.
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